Kocka

Uloha 1:

Postavte vezu! Jedinou podmienkou pri stavbe kociek je pouzitie vSetkych kociek a ich
vzajomne spojit’ — nech vetky kocky spolu tvoria jedno teleso. Studenti stavajii vezu volne
(priklad vid'. obr.). Kol'ko kociek sa dotkne dosky stola? Kto ma najviac, ktoré sa dotkn stola?
Kto ma najmenej? Kol'’ko ma poschodi td budova? Aka vysoka méze byt budova maximalne/
minimalne?

Uloha 2:

Vytvorte atvar na zaklade vykresu. Zostavte si d’al$i utvar podobnej zlozitosti (na farbe
nezalezi). Kol’ko poschodi méa ta budova?

Nakreslite podorys budovy do zosita, to st prave tie kocky, ktoré sa dotkaju dosky stola.

Uloha 3:
Zostavte d’al$iu $truktaru podl'a obrazka. Co mozu znamenat &isla v §tvorcoch?
Do pddorysu predchadzajucej budovy napiSme spravne ¢isla podl'a aktualneho vykresu
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Uloha 4:

Vytvorte si Stvor¢lenné skupiny - 2-2 parov. HRA Jeden z ¢lenov jedného z parov zostavi
stavebny plan pre najmenej 20 kociek (minimalne 5 Stvorcov na podoryse) - zapiSe podorys
budovy a zapiSe prislusné Cisla (stcet ¢isiel je 20). Druhy ¢len dvojice postavi budovu a potom
ju odovzda jednému clenovi druhého paru tak, aby druhy ¢len druhého paru budovu nevidel,
ktory tiez zapiSe pddorys budovy. Tento podorys odovzdéd svojmu partnerovi, ktory budovu
postavi na zéklade vykresu. Nakoniec porovname pddorysy a budovy.

Opakujeme toto cvicenie: ten, kto doteraz kreslil, bude teraz stavat’, kto postavil, bude kreslit’.



Uloha 5:

Na zaklade vykresu zostavte nasledujucu budovu, potom nakreslite pddorys budovy, s ktorymi
sme sa dotkli stola a zadajme spravne ¢islice.

Co sme si v§imli? Nie je mozné jasne definovat, na akej Girovni je kocka navyse.
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Uloha 6:

Vytvorte ttvar podl’a pokynov! Ide o prestavbu predchadzajucej budovy tak, aby sme
postavili budovu na hlavu, takisto budova bude mat’ rovnaky podorys. Pozrime sa na utvar
nasho spolusediaceho suseda!

Nakreslite aj podorys ostatnych Styroch stran budovy (pohl'ad spredu, bo¢ny pohl'ad, teda narys
a bokorys) tej budovy, ale iba vtedy, ak sa budova na tejto strane nespadne. Co sme si v§imli?
Budova vyzera rovnako z dvoch strdn a mézeme postavit’ iba jeden z pddorysov. Treba
prediskutovat’, preCo predchadzajtci zapis - Cisla napisané v pddoryse - nestaci na presnd
stavbu, definiciu budovy. Mame predstavu o moznych novych alebo dodato¢nych oznaceniach.
Napriklad zadajte pocet kociek na poschodiach, v predchadzajicej piatej lohe postupujic
zdola: 4,2,2,2. Je v takom pripade vystavba budovy vzdy jasna?

Ulohy pre pokroéilych (volitelné) (DU), kde udame aj podet kociek na danom poschodi. Cisla
1da od prvého poschodia po Stvrté.
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Uloha 7:

Postavte dvojposchodovii budovu s r6znym poctom kociek na kazdom poschodi. Kol'ko bude
mat’ poschodi td budova? Vyzera ta budova zo vSetkych stran rovnako? Preskimajme budovu
z kazdej strany a nakreslite budovu zo 4 stran, do Stvorcov napiSme prislusné ¢isla (kol’ko
kociek je na nich). Ujasni sa ndm v podstate rozdiel medzi bokorysom a pddorysom (ktorymi
sa dotkne stola). V zosite sa vzdy zobrazuje narys, alebo bokorys. Keby sme videli budovu iba
z jednej strany, nie z boku, mdézeme ju postavit? Existuje nejaka strana budovy, ktoru ked’
uvidime s najvicsou istotou ju moZzeme aj postavit? Co musime bezpodmieneéne poznat’ pre
stavbu?




Uloha 8:
Dany je narys a bokorys, na zaklade vyssie uvedenych danych ttvarov budovy je mozno tiez
nakreslit’ z ¢elného a bo¢ného pohladu.

Uloha 9:

Podorys a bokorys. Kol'ko stran ma ta nasa budova (predchadzajuca alebo podobna) / z
kolkych perspektiv sa moézeme na nasu budovu pozriet’? Co nam dava pohl'ad zdola a zhora?
Nakreslite predchadzajiucu budovu zdola - podorys budovy a budovu zhora. Samozrejme, Ze st
rovnaké.

Treba si vyjasnit’, Ze teraz rozliSujeme iba 3 zobrazenia: spodné (horné), predné (zadné), bo¢né.
Modzete ndm pomoct’ nakreslit’ 3 pohl'ady: 'ahké zatienenie, obkreslenie.

Uloha 10:
Nakreslite d’alSie tvary z 3 pohl'adov. U¢itel’ prispdsobuje zadania podl'a veku a zaujmu.
Valec, kocka, kvader, ihlan, kuzel’, gul’a.




Uloha 11:

Nakreslite budovu z cvicenia 9 z pohl'adu zdola - podorys budovy a budovu z pohl'adu zhora -
podorys strechy budovy.

Nakreslite budovu zhora, ale preskiimajte celti budovu, kazdé poschodie oznacte osobitne.

Uloha 12:
Postavte viacpodlaznti budovu tak, aby sa pddorysy oboch pohl'adov (zdola a zhora) budu lisit’.
Nakreslite dva pohlady a oznacte jednotlivé podlazia.



